

俄罗斯

普京:莫斯科恐袭实施者、组织者和策划者将受到严惩

24日是俄罗斯的全国哀悼日。俄罗斯民众通过多种形式,悼念22日晚莫斯科近郊音乐厅严重恐怖袭击事件的遇难者。据俄侦查委员会24日公布的最新数据,恐袭已造成137人遇难。

据俄媒报道,涉嫌直接参与莫斯科近郊音乐厅恐袭的4名嫌疑人是塔吉克斯坦公民,法院已批准对4人羁押候审。

俄罗斯总统普京23日就莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件发表电视讲话时说,这起恐袭的实施者、组织者和策划者将受到严惩。

普京说,这是一场精心策划的恐怖袭击,是一场有准备、有组织的针对手无寸铁平民的大规模屠杀。“犯罪分子冷静且有目的地杀害、近距离射杀我们的公民、我们的孩子。”

普京指出,4名恐袭直接实施者均被拘捕,他们试图向乌克兰方

向逃跑。初步信息显示,乌克兰方面为他们准备了越境“窗口”。共有11人被拘捕。

今日俄罗斯媒体集团总编辑西蒙尼扬23日在社交媒体发布审讯视频,展现莫斯科近郊恐怖袭击事件嫌疑人招供细节。

恐袭嫌疑人沙姆斯丁·法里丁出生于1998年。他在视频中交代说,他是3月4日从土耳其进入俄罗斯境内的。一个月前,招募者通过社交媒体“电报”与他取得联系并提供了武器。此外,招募者还给他发了实施恐袭的具体坐标,命令他无差别射杀,“没差别,谁来杀谁”。

法里丁说,招募者承诺的报酬大约是50万卢布(约合4万元人民币)。一半的钱已经转到他的银行卡上,另一半对方承诺事成之后再转。但他在逃避追捕途中把所有东西都扔了,包括银行卡。 据新华社



苹果公司在美国被控涉嫌垄断

美国司法部21日对苹果公司发起反垄断诉讼,指控这家科技巨头涉嫌存在垄断行为,对消费者、开发者和竞争对手企业利益造成损害。据路透社报道,诉讼目的包括“把智能手机市场从苹果公司的排他性和反竞争行为中解放出来,恢复竞争,继而降低消费者购买智能手机的价格、减少(应用程序)开发商开支”。

据新华社

美国

“民主峰会”无关民主 “美式民主”不得人心

美国张罗的所谓第三届“民主峰会”3月18日至20日在韩国粉墨登场。美国国务卿布林肯再次操弄民主议题,大肆炒作所谓“虚假信息对民主构成威胁”,声称美国的竞争对手利用虚假信息在“民主国家”内部制造分歧。讽刺的是,路透社几天前刚刚披露,美国前总统特朗普曾秘密授权中情局成立专门团队通过买通媒体、虚假社交账户等隐蔽手段散布抹黑中国政府言论。

布林肯此番言论无疑是自曝其短。美国经常指责他国散布虚假信息,实际上,美国才是虚假信息的真

正策源地。从冷战时期发起“知更鸟计划”收买媒体操纵舆论,到新世纪借“洗衣粉”“白头盔”对伊拉克、叙利亚发动侵略战争,再到编造“世纪谎言”污蔑中国治疆政策……在操弄虚假信息上,美国劣迹斑斑。美国共和党参议员兰德·保罗甚至直言,美国政府是世界历史上最大的虚假信息传播者。

会议举办当天,韩国民众手持写有“反对为维持美国霸权而举行的民主峰会”横幅,高喊“民主峰会扩散虚假民主”。

据人民网

以色列

以宣布没收8平方公里巴勒斯坦土地

据以色列公共广播公司22日报道,以色列财政部当天宣布约旦河西岸8000杜纳亩(约合8平方公里)的巴勒斯坦土地为“国有土地”。以色列可用这些土地建造数百套犹太定居点住房,以及工业和商业设施。

媒体援引以色列极右翼人士、财政部长斯莫特里赫的话报道称,宣布土地国有是“一个重要的战略问题”,以色列将以“战略性的方式”努力推动“定居点运动”。

据以色列非政府组织“现在就和平”消息,以色列2月29日宣布,位于约旦河西岸阿布迪斯和阿扎里亚村2640杜纳亩(约合2.6平方公里)土地为“国有土地”。“现在就和平”指出,以色列政府没有规划巴以和平与安全的未来,而是“进一步推进对巴勒斯坦土地的占领和掠夺”。

犹太定居点问题是巴以问题症结之一。1967年第三次中东战争后,以色列开始在东耶路撒冷和约旦河西岸的部分地区兴建犹太定居点。国际社会认为所有的犹太定居点都属非法,阻碍中东和平进程。 据新华社

日本

停用召回一保健品 日药企致歉承认

22日,日本知名药企小林制药公司表示,有部分服用了该公司生产的含有红曲成分保健品的消费者,近期出现了肾脏疾病等病症引发的症状。

小林制药称,对保健品进行成分分析后发现,部分红曲原料中可能含有该公司掌握范围外的未知成分。目前,这种未知成分与消费者患病之间是否相关还没有定论,但为了防止消费者健康受损的情况进一步扩大,小林制药决定对含有红曲成分的3款产品进行召回。据日媒报道,召回数量多达约30万份。

22日晚,小林制药社长举行记者会,就这一问题鞠躬道歉。日媒报道称,本月16日分析结果就已显示其中可能含有未知成分,但该公司直到22日才宣布召回,对此,小林制药社长承认决策迟缓。

小林制药是一家有100多年历史的日本老牌药企。

据央视财经

一句话新闻

据联合国官网消息,当地时间21日,联合国大会一致通过一项具有里程碑意义的决议,呼吁抓住“安全、可靠和值得信赖的”人工智能系统带来的机遇,让人工智能给人类带来“惠益”,并以此促进可持续发展。这是联合国大会首次就监管人工智能这一新兴领域通过决议。 据中新网

近日,美国倡导枪支安全的“每个城市支持枪支安全”组织发布数据显示,2023年美国发生411起儿童意外枪击事件,去年美国18岁以下儿童意外枪击事件的数量创下了该组织自2015年开始追踪数据以来的最高纪录。 据央视新闻

联合国世界粮食计划署22日警告,随着海地帮派暴力蔓延,近半数海地人目前面临粮食危机,一些地区濒临饥荒。根据国际移民组织报告,近两周时间里,超过3.3万人逃离海地首都太子港。 据新华社

美国国会参议院23日凌晨通过支出总额1.2万亿美元的一揽子预算案,好让联邦政府财政“撑过”本财政年度剩下的半年。近年来,在美国政治极化日益严重的背景下,这种国会共和、民主两党就财政预算“极限拉扯”、拖到最后一刻才通过预算案以维持美国政府正常运转的情形屡屡发生。 据新华社

俄罗斯国家航天集团23日发布消息说,俄当天成功发射了“联盟MS-25”载人飞船。飞船搭载了俄罗斯宇航员奥列格·诺维茨基、白俄罗斯宇航员玛丽娜·华西列夫斯卡娅以及美国宇航员特雷西·戴森。 据新华社

英国凯特王妃22日通过社交媒体发布视频说,她正在接受癌症早期阶段治疗。凯特说,她今年1月份接受腹部手术时并不知道患有任何癌症,但“术后的检查发现癌症已经存在”。她的医疗团队建议她接受一个预防性化疗过程,她现在正处于治疗的早期阶段。 据新华社

巴西卫生部22日公布的数据显示,今年以来巴西登革热病例(含疑似病例)已经超过201万例,创2000年开始统计该项数字以来的最高纪录。 据新华社